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INSTRUCOES:

Esta prova é individual;

N3ao podem ser utilizados dicionarios, calculadoras, réguas, tabelas ou
quaisquer outros materiais de consulta;

A duracao da prova sera de 3h30min (trés horas e trinta minutos), incluindo a
transcricao da redacao, a resolucao da prova e o preenchimento da folha de
respostas;

Para a resolucao da questao de redacao utilize o espaco destinado ao rascunho
constante neste caderno de prova. Ao terminar, transcreva o texto em sua
forma definitiva, a caneta, para a folha de redacao;

A interpretacao das questoes faz parte da prova. Nao podem ser realizadas
perguntas sobre elas;

Em cada questdo, ha somente uma resposta correta;

Ao receber a folha de respostas e a folha de redacao, confirme se os dados
nelas constantes estao corretos;

Assine a folha de respostas e preencha-a cuidadosamente com caneta
esferografica de tinta preta;

Lembre-se de que nao pode haver rasura e nem uso de corretivo nas folhas
de respostas e de redacao;

10) Entregue a folha de respostas, a folha de redacao, a ficha de identificacao

e 0 caderno de provas ao fiscal antes de deixar a sala de provas;

11) Sera eliminado o candidato que sair do local de prova antes de decorrido

o tempo de 1 h (uma hora) do inicio da prova.

GABARITO: divulgacao em 25 de novembro de 2024, no site:

https://www.utfpr.edu.br/cursos/tecnico/exame-de-selecao
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REDACAO
LEIA, COM ATENCAO, OS TEXTOS QUE SEGUEM:
TEXTO 1
Comissao de Educacao aprova projeto que proibe uso de celular em escolas

Uso fica proibido inclusive no recreio e criancas de até dez anos ndo poderao sequer portar consigo o
aparelho

30/10/2024 - 15:02

Zeca Ribeiro/Cémara dos Deputados

A Comissao de Educacdo da Camara dos Deputados aprovou projeto de lei que proibe o uso de telefone
celular e de outros aparelhos eletrénicos portateis por alunos da educacdo basica em escolas publicas e
particulares, inclusive no recreio e nos intervalos entre as aulas.

Além de proibir o uso, o texto proibe também o porte de celular por alunos da educacao infantil e dos anos
iniciais do ensino fundamental, como forma de proteger a crianca de até 10 anos de idade de possiveis
abusos.

A proposta autoriza, por outro lado, o uso de celular em sala de aula para fins estritamente pedagdgicos,
em todos os anos da educacao basica. Permite ainda o uso para fins de acessibilidade, inclusdo e condigbes
médicas.

Fonte: Agéncia Camara de Noticias
https://www.camara.leqg.br/noticias/1106874-comissao-de-educacao-aprova-projeto-que-proibe-uso-de-
celular-em-escolas/ acesso em 09/11/2024

TEXTO 2

Maioria dos pais é a favor de proibir celular nas escolas, diz Datafolha

Pesquisa mostra que 43% dos pais de criancas dizem que os filhos de até 12 anos tém um aparelho proprio
16.0ut.2024 as 23h00
Laura Mattos, Sao Paulo

A maioria dos brasileiros a partir dos 16 anos é favoravel a proibicao do uso de celulares por criancas e
adolescentes nas escolas, tanto em sala de aula quanto nos intervalos. De acordo com uma nova pesquisa
Datafolha, 62% da populacao apoia o banimento.

Na parcela da populacao que tem filhos de até 12 ou de até 18 anos o apoio a proibicdo é um pouco maior:
65%. Ao mesmo tempo, 43% dos pais de criancas de até 12 anos dizem que seus filhos ja tém aparelho
celular proprio, e até 18 anos, 50%.

E ainda maior o nimero dos que consideram que o celular traz mais prejuizos do que beneficios ao
aprendizado de criangas e adolescentes: 76% da populagao e 78% entre os que sao pais de criangas.

Fonte: Portal UOL
https://www1.folha.uol.com.br/educacao/2024/10/maioria-dos-pais-e-a-favor-de-proibir-celular-nas-
escolas-diz-datafolha.shtml acesso em 09/11/2024
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TEXTO 3
A FARTIE _E TENTAR
Prite it LIGAR E
——  DESCONECTAR - CONECTAR
I\ EDESLIGAR Esse B = APARELHO
| |

b

o,

FARELHO...

Fonte:https://sobralemrevista.com.br/2024/02/09/mpce-cobra-que-escolas-publicas-e-privadas-impecam-
uso-de-celular-em-sala-de-aula/ acesso em 09/11/2024

Considerando a leitura dos textos acima (incluindo o texto visual da charge) e seu
conhecimento sobre o assunto, produza um texto dissertativo-argumentativo sobre o seguinte
tema:

“USO DE APARELHO CELULAR DENTRO DA SALA DE AULA"”

1. A redagao deve ser desenvolvida em um espaco de, no minimo, 15 e, no maximo, 20 linhas;

2. Os textos de apoio tém como objetivo a reflexao e o desenvolvimento do tema, portanto ndo devem
ser transcritos para a redacao;

3. Ao passar seu texto para a Folha de Redacao, observe as seguintes orientagoes:
a) escreva com letra legivel; b) ndo use corretivo; c) use caneta esferografica de tinta preta.
4. A fuga ao tema desclassificara o(a) candidato(a);

5. A Folha de Redacdo ndo deve conter rasuras, dobras e nenhum tipo de identificacao, além do local
indicado;

6. A Folha de Redagdo devera ser entregue para o fiscal, juntamente com a Folha de Respostas.

Continua na préxima pagina.
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Utilize o espaco a seguir para escrever o rascunho da sua redacdo. Apds concluir seu texto, transcreva-o
de forma definitiva para a Folha de Redagao.

A folha de redagdo NAO deve conter qualquer tipo de identificacdo, a ndo ser no local indicado.

01
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04
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07

08

09
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11
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Continua na proxima pagina.
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LINGUA PORTUGUESA

Os textos que seguem sao, respectivamente, um
verbete de dicionario e um fragmento de crénica
jornalistica. Leia-os e responda as questoes 01, 02
e 03.

Texto 1

Pa.ra.do.xo \cs\ s.m. 1 proposicao ou opiniao
contraria ao comum 2 aparente falta de légica ou
nexo; contradicao.

(Antonio Houaiss. Minidicionario Houaiss da lingua
portuguesa. 42 edicao. Rio de Janeiro: ed.
Objetiva, 2010, pag. 576).

Texto 2

Paradoxo a sério é o seguinte: estdvamos na aula
quando o professor de filosofia disse:
"O pensamento critico € a coisa mais importante
gue vos posso ensinar. Vocés devem questionar
tudo o que vos disserem." Eu perguntei: "Sera?"

O professor nao pareceu muito satisfeito. Eu estava
seguindo o seu conselho ou pondo em causa o seu
conselho? E possivel que por em causa 0 seu
conselho seja seguir o seu conselho, mas como é
que posso seguir um conselho se o ponho em
causa? Talvez o professor devesse ter dito
"Questionem tudo o que vos disserem, exceto esta
indicacdo", mas isso havia de gerar alguma
desconfianga, porque os principios universais nao
costumam admitir excegoes.

(Ricardo Araljo Pereira. Folha de Sdo Paulo,
20/10/2024, pag. B 16)

QUESTAO 01
De acordo com a definicao do texto 1, assinale a
citacdo que NAO corresponde a um paradoxo:

a) “Sé sei que nada sei” (Socrates).

b) “Penso, logo existo” (René Descartes).

¢) “Amor é fogo que arde sem se ver
E ferida que ddi e ndo se sente” (Camdes).

d) “Estou cego e vejo. Arranco os olhos e vejo” (Carlos
Drummond de Andrade).

e) “E quando a sente alegre, fica triste
E se a vé descontente, da risada” (Vinicius de
Moraes).

QUESTAO 02

Sobre a situagdo paradoxal construida no texto 2,
é correto afirmar:

a) O pensamento critico nao admite questionamentos
acerca do seu objeto de pesquisa e observacao.

b) A personagem em primeira pessoa destréi o
argumento do professor com sua pergunta, pois
nao se deve questionar a autoridade intelectual de
um educador.

¢) Nao houve paradoxo algum, pois nao se deve por
a prova (em causa) o pensamento critico.

d) A insatisfacdo do professor com a pergunta feita é
um paradoxo, j@ que o docente incentivara os
alunos a uma postura critica.

e) A atitude ironica do aluno reforca a ideia de que os
principios universais sao sempre imutaveis.

QUESTAO 03
Sobre o trecho do texto 2, “Vocés devem
questionar tudo o que vos disserem” é correto
afirmar:

a) A frase estd em conformidade com a norma culta
da lingua portuguesa.

b) Nao é adequado a um professor utilizar o pronome
vocés em sala de aula, de modo que melhor seria
0 uso do pronome em segunda pessoa do plural
VOS.

¢) Segundo a norma padrao da lingua, a frase deveria
ser: “Vés deveis questionar tudo o que vos dizeis.

d) Segundo a norma padrao da lingua, a frase deveria
ser: “Vocés devem questionar tudo o que vocés
disserem”.

e) Ha um problema de uniformidade de tratamento,
por conta do uso dos pronomes vocése vos, ambos
referindo-se aos alunos do professor.

Continua na préxima pagina.
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Leia abaixo o trecho do romance Dom Casmurro
(1899), de Machado de Assis, e depois resolva as
questdes 04, 05 e 06.

"0 meu fim evidente era atar as duas pontas da
vida, e restaurar na velhice a adolescéncia. Pois,
senhor, ndo consegui recompor o que foi nem o
que fui. Em tudo, se o rosto é igual, a fisionomia é
diferente. Se s6 me faltassem os outros, va; um
homem consola-se mais ou menos das pessoas que
perde; mas falto eu mesmo, e esta lacuna é tudo.
O que estd é, mal comparado, semelhante a
pintura que se pde na barba e nos cabelos, e que
apenas conserva o habito externo, como se diz nas
autdpsias; o interno nao aguenta tinta. Uma
certiddo que me desse vinte anos de idade poderia
enganar os estranhos, como todos os documentos
falsos, mas ndao a mim. Os amigos que me restam
sao de data recente; todos os antigos foram
estudar a geologia dos campos-santos.

Quanto as amigas algumas datam de quinze
anos, outras menos, e quase todas creem na
mocidade. Duas ou trés fariam crer nelas os outros,
mas a lingua que falam obriga muitas vezes a
consultar os diciondrios, e tal frequéncia é
cansativa.”

GLOSSARIO
Autdpsia - exame minucioso de um cadaver,
realizado por especialista qualificado, para

determinar o momento e a causa da morte.
Campo-Santo — cemitério

Lacuna - espaco vazio, real ou imaginario; falha,
falta.

QUESTAO 04
No texto, o narrador expressa:

a) A capacidade de se atribuir uma idade falsa sem
uso de documentos.

b) A impossibilidade de se esconder a prdpria velhice.

¢) A possibilidade de enganar a si e aos outros usando
uma carteira de identidade falsa.

d) A possibilidade de enganar a si mesmo usando um
documento falso e pintando o cabelo.

e) A capacidade de enganar pessoas falsas e
estranhas.

QUESTAO 05
A frase “todos os antigos foram estudar a geologia
dos campos-santos.” significa:

a) Todos os amigos do narrador se tornaram
estudantes de geologia.

b) Os antigos amigos do narrador
especialistas numa area de conhecimento.

c) Os velhos amigos abandonaram o narrador,
mudando-se para outras cidades.

d) O narrador desconhece o destino dos amigos de
outrora, por isso usa a expressao “campos-santos”
de maneira genérica, sem nenhum significado
especifico.

e) Os antigos amigos do narrador morreram.

viraram

QUESTAO 06
Assinale a alternativa que traz a resposta correta
para o Verdadeiro ou Falso:

( ) “Quanto as amigas algumas datam de quinze
anos, outras menos, e quase todas creem nha
mocidade. Duas ou trés [...]” — Todos os termos
destacados fazem referéncia ao substantivo
“amigas”.

( ) “Quanto as amigas algumas datam de quinze
anos, outras menos, e quase todas creem na
mocidade. Duas ou trés [...]” — Todos os termos
destacados pertencem a classe gramatical dos
pronomes.

( ) “Duas ou trés fariam crer nelas os outros, mas
a lingua que falam obrigal[...]” — Neste fragmento,
o verbo falar esta flexionado incorretamente no
plural, uma vez que o sujeito desse verbo é lingua.
( ) “[...;mas a lingua que falam[...]” — a
conjuncao adversativa “mas” poderia ser
substituida por “porém” ou “todavia” sem alterar o
significado da frase e nem modificar a pontuacao
ali empregada.

4

Alternativas:
a) V-V-F-V
b) V-F-F-F
c) V-V-V-V
d) V-F-F-V
e) F-F-V-V

Continua na préxima pagina.
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Leia o poema que segue, para responder as
questdes 07 e 08.

Os sonhos ndo tém comportamento.
Sempre havia de existir nos sonhos daquele
menino o primitivismo do seu existir.

E as imagens que ele organizava com o
auxilio das suas palavras eram concretas.
Ele até chegou um dia a pegar na crina

do vento.

Era sonho?

(BARROS, Manoel. Menino do mato. 12 ed. Sao
Paulo: Editora Reviravolta, 2021)

QUESTAO 07
No poema, o vocabulo “concretas” (5° verso):

a) refere-se ao substantivo “palavras”.
b) concorda com o substantivo “imagens”.
¢) relaciona-se a “sonhos”, pois o menino foi capaz de

tocar o vento.

d) pode ser substituida por seu sinGnimo “abstratas”,

sem prejuizo de significado.

€) apresenta significado oposto a “primitivismo”, visto

que este Ultimo correlaciona-se ao que nao possui
existéncia real.

QUESTAO 08
A palavra “até” (6° verso):

Apresenta uma circunstancia de tempo para a
acao do verbo “chegou”.

Pode ser substituida pela palavra “apenas”, sem
prejuizo de significado.

Ao mudar de posicao, e ser colocada antes do
pronome “Ele” (6° verso), mantém o mesmo
efeito de sentido do verso.

Recebe acento agudo porque é uma palavra
paroxitona terminada em “e”.

Expressa uma circunstancia de inclusao, podendo
ser substituida pela palavra “inclusive”.

MATEMATICA

QUESTAO 09
Considere os nimeros a=+3, b=2, c :g e
d = m. Quais destes nUmeros pertencem ao

conjunto dos nUmeros reais, mas nao pertencem
ao conjunto dos nimeros racionais?

a) Apenas ge d
b) Apenas g, be d
c) Apenas be ¢

d) Apenas ce d
e) Apenas d

QUESTAO 10
Uma fabrica organiza suas latas de achocolatado
em caixas de 15 ou 20 unidades cada. Qual é o
menor numero de latas de achocolatado que a
fabrica deve produzir para que todas as caixas
figuem completas, independentemente do tipo de
caixa utilizado?

a) 30 latas
b) 60 latas
c) 90 latas
d) 100 latas
e) 120 latas

QUESTAO 11
Trés amigos decidem dividir igualmente o valor de

2
uma conta de restaurante. Se Pedro pagou S do
1 s
valor total e Laura pagou -, quanto Carlos tera que
. 4
pagar em relagao ao valor total?

a)2—70
b)%
3

C)%

d)

1
e)z

Continua na préxima pagina.



8 ¢ Exame de Selegao / 2025

QUESTAO 12
Jodo tem trés vezes a idade de seu irmdao mais
novo. Daqui a 5 anos, ele terd o dobro da idade
dele. Qual é a idade atual de Jodo?

a) 9 anos

b) 12 anos
¢) 15 anos
d) 18 anos

e) 20 anos

QUESTAO 13
Considere a equacao x¥*-4x-5=0.Seae B sdo as
raizes desta equacao, qual é ovalordea + Bea-p?
a)ya+pf=4eaP=-5

b)a+B=-4eapf=5
cga+B=4eaPf=5
da+B=-4eap=-5
ela+B=-leaPf=-5

QUESTAO 14
Resolva a equagao irracional v2x + 3 = x. Qual é o
valor de x?

a)x=1
b) x=3
Q)x=4
dx=6
e)x=7
QUESTAO 15

Se dois angulos complementares somam 90°, qual
€ o valor de x se os angulos forem 2xe x + 30?
a) x=15

b) x= 20
c) x=30
d) x=45
e) x=60

QUESTAO 16
Quantos lados tem um poligono regular cujo
angulo interno é 120°?

a) 6

b) 8

c) 10
d) 12
e) 14

CIENCIAS DA NATUREZA

QUESTAO 17
Substancias Compostas (ou Compostos
Quimicos) sdo formadas por atomos (ou ions) de
elementos quimicos diferentes. Esses podem ser
decompostos em outras substancias simples ou
compostas. Quais destas substancias a seguir sao
consideradas substancias compostas?

I) Cl,

IT) CO;

III) O,

IV) H.0

V) H2SO4

Alternativas:
a)l,II,IVeV.
b) I, III, IVe V.
c) I elll

d I, IVeV.

e) II, III, V e VI.

QUESTAO 18
No ecossistema, os organismos interagem de
diversas maneiras para sobreviver e manter o
equilibrio ambiental. Uma dessas interagbes é a
relagdo ecoldgica conhecida como mutualismo.
Qual das alternativas abaixo  descreve
corretamente um exemplo de mutualismo?

a) Um ledo caca e se alimenta de uma zebra.

b) Um passaro come os carrapatos que vivem no
corpo de um bufalo, ajudando a manter o bufalo
livre de parasitas, enquanto o passaro se alimenta.

¢) Um fungo que cresce sobre um tronco de arvore,
decompondo a madeira morta.

d) Uma planta que compete com outra por luz solar
em uma floresta densa.

e) Um lobo que caca em grupo para capturar um
cervo.

Continua na préxima pagina.
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QUESTAO 19
O planeta Terra gira ao redor do Sol num
movimento chamado translacado e ao mesmo
tempo ele gira sobre ele mesmo (rotagao) o que da
origem ao dia e a noite e faz com que parega que
€ o0 Sol que esta girando ao redor da Terra, esse é
chamado de movimento aparente do Sol. Sobre
nocdes basicas de Astronomia assinale a
alternativa INCORRETA.

a) O movimento de translacdao da Terra ao redor do
Sol tem duracgao de 365,25 dias.

b) Jupiter é o maior dos planetas gasosos e tem uma
grande mancha vermelha.

¢) No dia que inicia a estagdo do ano inverno no
hemisfério sul, tem-se a noite mais longa do ano,
esse fendmeno astrondmico é chamado de solsticio
de inverno.

d) Se o eixo de rotacao da Terra nao fosse inclinado
em relacdo a perpendicular ao plano da sua 6rbita
nao haveria estacdes do ano.

e) Para qualquer regido do Brasil, meio-dia é o horario
do dia que os objetos nao tém sombra porque o
Sol esta a pino (no ponto mais alto do céu) e por
isso a sombra se esconde embaixo do objeto, esse
fendmeno ocorre durante todo o ano.

QUESTAO 20
O ouvido humano é capaz de perceber sons de
frequéncias entre 20 Hz e 20.000 Hz, embora estes
limites ndo sejam absolutos. Alguns animais tém
faixa de frequéncia audivel muito mais extensa que
os humanos. Os caes escutam entre 15 Hz e 50.000
Hz, sendo que a partir de 20.000 Hz o som pode se
tornar incomodo a eles. Golfinhos podem ouvir de
70 Hz a 240.000 Hz. O maior comprimento de onda
das ondas sonoras audiveis pelos cdes é de
aproximadamente:

(Lembrete: v = A - f, em que: v é a velocidade de
propagacao do som no ar, e tem valor de 340 m/s;
A é o comprimento de onda, em m; e f é a
frequéncia da onda, em Hz).

a)sm

b) 12 m
C)22m
d) 6,8 mm

e) 1,4 mm

QUESTAO 21

Em uma viagem de passeio uma jovem chegou em
seu quarto de hotel e quando foi ligar seu secador
de cabelos observou que a tensao nas tomadas de
energia de seu quarto eram 127 Volts, olhando
para seu secador descobriu uma pequena plaqueta
que continha as seguintes especificacoes:

Marca: PARLUX

Modelo/Tensao: ALYON TYPE 340
BR/1, 127V
50-60Hz - 1270W

Se esse secador for ligado a rede elétrica, por ele
circulara uma corrente elétrica de:

(Lembrete: P =i.U, em que: P é a Poténcia, em W;
i € a corrente elétrica, em A; e U é a diferenca de
potencial elétrico, em V).

a)0,1A

b)2,0A
c)6,0A
d) 10,0 A
e) 28,0 A

Continua na préxima pagina.
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CIENCIAS HUMANAS

QUESTAO 22
Qual/quais das seguintes afirmagdes sobre o
sistema solar e o planeta Terra é/sdo

verdadeira(s)?

1) A Terra é o terceiro planeta a partir do Sol e possui
um satélite natural conhecido como Lua.

2) Vénus é mais frio que a Terra, apesar de estar mais
préximo do Sol.

3) A orbita da Terra em torno do Sol é circular e leva
exatamente 365 dias para completar.

4) Jupiter é o Unico planeta do sistema solar com
anéis visiveis da Terra.

5) A inclinagdo do eixo de rotacdo da Terra é
responsavel pelas estacdes do ano.

Alternativas:
a) Apenas 1 e 4 estdo corretas.
b) Apenas 1, 2 e 5 estdo corretas.
c) Apenas 3 e 4 estao corretas.
d) Apenas 1 e 5 estdo corretas.
e) Apenas 5 esta correta.

QUESTAO 23
Qual das seguintes afirmacOes sobre a geografia
do Brasil é verdadeira?

a) O Brasil € o maior pais da América do Sul e faz
fronteira com todos os paises do continente, exceto
Chile e Equador.

b) O ponto mais alto do Brasil é o Pico da Neblina, que
esta localizado na Serra do Mar.

¢) O Brasil possui a maior parte de seu territdrio
localizado na zona temperada.

d) A Bacia Amazonica € a maior bacia hidrografica do
mundo e é formada principalmente pelo rio Sao
Francisco.

e) O Pantanal é considerado o maior sistema de
planicie alagavel do mundo e esta localizado na
regidao Sudeste do Brasil.

QUESTAO 24
Qual das seguintes afirmacoes sobre a Idade Média
¢é verdadeira?

a) A Idade Média comecou com a queda do Império
Romano do Ocidente em 476 d.C. e terminou com
a descoberta da América em 1492.

b) O feudalismo foi uma estrutura politica e
econdmica que predominou na  Europa,
caracterizada pela propriedade de terras por
nobres e a servidao dos camponeses.

c) As Cruzadas foram uma série de guerras que
ocorreram na Europa entre os séculos VI e VIII,
com o objetivo de expandir o Império Carolingio.

d) A Igreja Catdlica perdeu toda sua influéncia
durante a Idade Média, tornando-se irrelevante
para a vida politica e social.

e) O Renascimento foi uma continuacao direta da
Idade Média, sem grandes transformacoes
culturais ou sociais.

QUESTAO 25
Qual das seguintes afirmagOes sobre a civilizacao
grega é verdadeira?

a) A Grécia antiga era composta por uma Unica
cidade-estado, chamada Atenas, que dominava
todo o territorio.

b) Os Jogos Olimpicos foram realizados pela primeira
vez na cidade de Esparta, em homenagem ao deus
Zeus.

¢) A filosofia grega foi marcada por pensadores como
Sécrates, Platao e Aristoteles, que influenciaram
profundamente o pensamento ocidental.

d) A arte grega antiga era predominantemente
abstrata e nao representava figuras humanas.
e) A democracia ateniense era um sistema politico

gue incluia todos os habitantes da cidade,
independentemente de classe social ou género.

QUESTAO 26
Qual/quais das seguintes afirmagdes sobre a
geografia do continente africano  é/sdo
verdadeira(s)?

1) O deserto do Saara é o maior deserto do mundo e
ocupa a maior parte do norte da Africa.

2) O rio Nilo é o maior rio da Africa, mas ndo é o mais
longo do mundo, que é o rio Amazonas.

3) A montanha mais alta da Africa é o Monte Quénia,
que possui um pico nevado.

4) A regiao dos Grandes Lagos africanos é famosa por
seus lagos de agua salgada.

5) A Africa é o Unico continente que atravessa todos
os quatro hemisférios: norte, sul, leste e oeste.

Alternativas:
a) Apenas 1 e 5 estao corretas.

b) Apenas 2 e 3 estdo corretas.
c) Apenas 4 e 5 estao corretas.
d) Apenas 1 esta correta.

e) Apenas 1 e 3 estao corretas.

Fim.



